

# 十一运力总体充足

## 铁路、航空稍紧，客车、水路相对宽松

本报9月29日讯(记者 冯琳)

29日,记者从各交通部门了解到,总体来说,十一期间运力充足,铁路运输相对紧张,其它出行方式尚能买到票。

十一期间,威海市汽车站共增开80辆左右加班车,用以增加运力,缓解相对紧张线路的车流

紧张状况。

9月30日,威海市汽车站增开3辆加班车,用于烟台、青岛等热门线路。而10月1日当日,威海汽车站将增开30辆加班车,根据当天现场的客流情况分配以增加运力。

目前,威海汽车站已提前预

售10月7日前的所有客票,威海市所有票务处均出售汽车客票,与总站同步发售十一期间的车票。

在轮船客运方面,预计10月3日起,9月初暂时停开维修保养的“生生1”轮将随时投入使用。

如此一来,十一期间的轮船

运力增加,届时“生生1号”、“棒棰岛号”及“生生2号”客轮将同时用以运客,运力超过5000人。

航空客运方面,虽然飞机票比较紧张,但市民若采用错峰出行,避开一头一尾,也有可能买到票。

比较而言,十一期间往返威

海与北京之间的票源最紧张。

铁路运输方面,票源紧张,威海至北京及威海至汉口方向的列车在7天期间卧铺票及硬座票基本售罄,尤其是假期一头一尾,无座票都已售罄;威海至济南紧张程度稍低,若错峰出行,则有可能买到票。



往年小长假期间,在疏港路,出游车辆致使道路拥堵严重。(资料片)

记者 王震 摄

## 十一高速免费通行 预计个别天比春节“挤”

本报9月29日讯(记者 冯琳)

通讯员 黄志饶)今年“十一”黄金周期间,高速公路仍实施小客车免费通行政策。免费时段从10月1日零点至7日24点结束,预计期间车流密度超过中秋,个别天数甚至超过春节期间通行密度。

从市公路局高等级公路管理处了解到,今年十一期间,货车、私家车相叠加,车流量很大。将有两个车流高峰期,分别为9月30日-10月1日及10月6日-7日,其中10月1日当天车流将异常密集。而通常来讲,上午车流量大于下午车流量,白天车流量大于晚上车流量,希望市民合理安排出行时间。

市公路局高等级公路管理处一黄姓工作人员介绍,十一期间日车流量将超过中秋期间,甚至超过春节期间。

与去年十一期间相比,威青高速车流量将与去年持平,309国道的车流量则可能比去年同期略有增长。为应对平日激增的车流,市公路局高等级公路管理处灵活应对,推出方便通行政策。309国道文登收费站七天免费通行期间的前3天里,将原本的“2进2出”通道改为“1进3出”通道,以满足国庆节假日前3天离威市民多于进威车主的情况。而免费通行的后4天时间里,该站通道将恢复平日的“2进2出”通道。

# 假期出行,交警和救援机构支招

本报见习记者 孙丽娟

“十一”黄金周即将开始,大量集中的人流车流必将造成交通拥堵。29日,交警支队发布交通预警与出行提示,提醒市民提早做好探亲、出游规划。

今年国庆,高速路仍对7座及以下小型客车免费开放,具体时点从10月1日0点起,10月7日24点结束。根据往年经验,交警预判未来几天的交通情况:9月30日下午、10月1日上午将迎来出城高峰;10月2日、3日,各主要道路迎来交通高峰;10月6日、7日,迎来返城高峰。

具体交通节点主要是各景区周边:10月1日至6日,刘公岛码头、威海公园、悦海公园、环翠楼等周边以及西霞口、赤山、昆嵛山、大乳山等旅游景区将会出现人流、车流高峰。

目前,交警已经完成了道路安全隐患排查,加大了对高速收费站以及交通流量大、事故多发地点的重点部署。国庆期间,主干道已施工的,交警已责令施工单位停止施工并采取相应措施恢复交通,此外交警还通知园林、环卫等部门不得在交通高峰期进行洒水、垃圾清运占道作业,为节日让路。

### 交警部门提醒控制车速

为确保节日期间出行平安,交警部门提示,“十一”驾车出行,应提前规划出行时间、线路,尽量避开首尾高峰;出行前要全面检查车辆转向、制动系统,轮胎、灯光更应重点检查,携带相关证件、灭火器、警告标志牌、千斤顶、螺丝套筒等工具,以备急需。

无论驾车出行还是乘坐汽车,都要系好安全带,切莫疲劳驾

驶、酒后驾车。不要完全依赖导航,应及时查看道路交通标志牌,提前看好出口。

雨天、夜间驾车要减速慢行,与前车保持安全车距,切莫超速、逆行、违法占道行驶;高速路上车多,要排队等候,不要随意占用应急车道。

若发生故障或交通事故,应先在车后摆放三角警示牌,开启危险报警灯,车上人员第一时间撤离,以免发生次生事故;随后,及时拨打122交通事故报警电话。

威海交警支队治安交通管理科韩峰副科长提醒,对速度差的把握准确与否,是高速行车安全与否的关键,最关键的还是要控制好车速、保持好车距。

### 发生事故 从容应对

山东威帆汽车道路救援部经

理辛文远介绍,去年国庆期间威海发生过100多起交通事故,其中30起发生在高速公路上,绝大部分原因是轮胎破损,发生爆胎。

辛文远提醒驾驶员,一旦遇到轮胎破损,一定要握紧方向盘,降低车速,将车驶入应急车道,在车后放置警示牌,打开警示灯。“大多数人不会更换轮胎,即使会换胎,

也缺少工具。”辛文远建议,节前出行,最好对四个轮胎进行倒换,以免轮胎生锈无法更换。如在行驶途中出现棘手状况,可拨打全国救助热线4008108208,请求道路救援。

